

市场分析认为，7月议息会议过后，美联储加息节奏将放缓，黄金或重拾涨势。但也有观点认为，贵金属价格仍以震荡为主，单边操作建议观望。

最近，金价持续下跌，不少想抄底的投资者发现，银行的贵金属交易收紧了。比如，打开工商银行“贵金属”服务，点击账户贵金属交易，就会发现“此业务暂停开户”的通知。“刚想试试，就被卡脖子了。”一位对“纸黄金”业务关注许久的网友对记者表示，近期金价下跌，抱着“搏一搏，单车变摩托”的想法想购买纸黄金，却发现已经暂停开户。

建设银行、工商银行近日接连发布关于调整个人贵金属交易业务的公告。今年以来，还有华夏银行、兴业银行、光大银行、中信银行、平安银行等多家银行收紧个人贵金属交易业务。美联储7月议息会议即将召开，市场担忧其再次大幅加息，未来贵金属市场会如何表现，现在是抄底黄金的良机吗？

### 收紧贵金属交易

“目前已暂停新客户开立贵金属交易账户，暂停账户钯金、账户铂金开仓交易，已持仓的平仓交易不受影响。”7月20日，记者从工商银行客服得知，目前积存贵金属的业务并未受到任何影响，但新开账户贵金属交易已被暂停。

“最近，很多银行都同时控制贵金属交易了，主要是因为最近黄金价格有波动，也是为了保护投资者。”工商银行北京某网点客户经理对记者表示。

近日，多家银行发布收紧个人贵金属交易的公告。比如，建设银行发布关于该行账户贵金属及双向交易业务调整的公告。公告显示，自北京时间2022年8月15日7:00起，暂停账户贵金属业务黄金、白银的买入、转换交易及定投计划的设置与变更；暂停账户贵金属双向交易业务黄金、白银的空头开仓交易；已设置的账户黄金、账户白银、账户铂金定投计划将自动终止。客户相应业务原有持仓的卖出、空头平仓及暂停交易前的有效委托挂单不受影响。

7月中旬，工商银行发布关于暂停账户黄金、账户白银业务开仓交易的通告，该行将于北京时间2022年8月15日8:00起，暂停账户黄金、账户白银业务开仓交易，客户已设置且未成交的开仓挂单将自动失效，持仓客户的平仓交易不受影响。

“其实去年也暂停过一段时间的贵金属交易，也不是永久暂停，后续可能还会开放的。”某银行客户经理表示。

除了上述两家银行，光大银行、兴业银行、交通银行、华夏银行等也在今年发布过相关个人贵金属业务调整公告，包括限制新开户、提高保证金比例、暂停买入交易

和解除代理关系等。

## 黄金价格或反弹

4月以来，国际金价接连下挫，当前在1710美元/盎司左右，较年内高点2078美元/盎司最大跌幅近20%。白银、铂金、钯金则出现更大程度下跌。

“考虑到国际大宗商品市场不确定性较大，对于有持仓余额的客户，建议谨慎控制持仓规模，注意防控自身风险。”工商银行此前在公告中提醒投资者防范风险，这也是多家银行调整贵金属业务的原因。

目前来看，贵金属市场前景复杂，对于投资者而言潜在风险加大，在吸取中行原油宝事件的投资教训后，银行加强对高风险投资的风险管控，是出于保护投资者的目的。“由于近期贵金属市场波动加大，此举是为了顺应市场变化，保护投资者利益。”建设银行在公告中表示。

2022年7月6日，上海黄金交易所发布的《关于做好近期市场风险控制工作的通知》提到，近期受国际因素影响，全球大宗商品价格出现大幅波动，市场风险明显加剧。上海黄金交易所提醒各会员单位提高风险防范意识，做细做好风险应急预案，提示投资者做好风险防范工作，合理控制仓位，理性投资。

中国（香港）金融衍生品投资研究院院长王红英称，之前商业银行贵金属交易开仓受限，保证金提高，各家银行出台了政策暂停贵金属交易。实际上，这也是商业银行进一步规范化，银保监会规范商业银行中间业务的一个重要举措，让商业银行未来聚焦到支持实体经济的信贷或其他业务当中，减少商业银行的金融衍生品投资业务，防范系统性风险。

华泰期货在研报中指出，能源的紧俏问题在未来仍将持续干扰欧洲经济，这有可能会使得欧元的走势难以形成持续走强，从而继续令美元维持强势，在此过程中贵金属价格仍然以震荡为主，目前单边操作建议观望，可以尝试逢低做多金银比价。

市场预计，当地时间7月27日美联储将再次加息75个基点（BP），以对抗高通胀。对此，市场有观点认为，7月议息会议过后，美联储加息节奏将放缓，黄金或重拾涨势。光大期货指出，上述可能性存在，但大概率仅有反弹并无反转，因为美联储不会释放明显的货币政策放缓信号，以免通胀势头再次抬升。

本文源自国际金融报